

JÖVŐ

SZOMBAT 1947 MÁRCIUS 15.

III. évfolyam, 600. szám

Felolvasó munkaközösség

PALASTI JOZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 29-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Az MNSz. március tizenötödiki kiáltványa az ország magyarságához

A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága 1848 március 15-nek közelgő 99-ik évfordulója alkalmából kiáltvánnyal fordul Románia magyarságához.

A kiáltvány rámutat arra, hogy 1848 március 15-én született meg a magyar demokrácia, eltörölte a nemzeti kiváltságokat, felszabadította a jobbágyokat, megteremtette a népképviseletet, elűzte az idegen önkényuralmat, testvérkezét nyújtott az együttélő népeknek, védelmébe vette az üldözött zsidóságot és a más népek felött való uralkodás birodalmi gondolatát felváltotta a dunai népekkel való szövetséges tervével.

Magyar részről a demokrácia soraihoz fértközött földbirtokosok és más hadellenes elemek elkáncsolták a felszabadított jobbágyok földhöz jutását és itt Erdélyben katonaságot vezényeltek ki a földosztó román parasztok ellen. Ugyanekkor a horvát, szerb, román és szlovák tömegeket saját reakciós elemek vonták befolyásuk alá és a népek szociális törekvéseit a magyar szabadságharc háttérbevitelére használták fel a császári önkényuralom szoldjában.

Egymást öldökölték a dunavölgyi népek de Balcescu román demokrácia politikus és Kossuth Lajos kormányzó közt 1849-ben meg egyezés jött létre a közös szabadság kivívására. Ez a meg egyezés azonban elkésett. Ferenc József császár és egy magyar arisztokratákból álló küldöttség kérésére az orosz cár hadseregét küldött a magyar szabadságharc leverésére. Szolgátságba döntötték a magyarságot és a császári birodalom szláv és román népeit is.

Vége szakadt hosszú időre a nagy reformterveknek, a Székelyföld iparosításának is. Kossuth Lajosnak az emigrációból ajánlott terve a dunai szövetségről nem talált meghallgatásra és feloláson magyar úri kalandortársaság 1914-ben és 1941-ben Petőfi Sándor és Kossuth Lajos örökségének gyalázatos megtagadásával háborúba sodorta a magyar népet, ugyanúgy mint a román önkényuralom is kiszolgáltatotta a románságot a hitleri politikának. De a régi cári Oroszország helyén 1917-ben megszületett Szovjetunió visszaadta románságnak és magyarságnak a demokrácia megteremtésének lehetőségét.

Új Románia, új Magyarország és új Jugoszlávia születtek s a magyarság mindhárom országban immár harmadszor ünnepelheti igazán és szabadon 1848 történelmi napját.

Egy esztendővel Petőfi forradalmának századik évfordulója előtt nem akarunk szavakkal ünnepelni,

hanem cselekvésre tesszük fogadalmunkat. A márciusi ifjak szellemében fogadjunk harcot mindennemű szovinizmus és reakció ellen, amely gáncsolja a népek szabad fejlődését és szövetségüket. Tetteikkel akarjuk igazolni, hogy nemzeti és politikai voltunkban nem ék akarunk lenni Románia és Magyarország között, hanem hűtlen akarunk alkotni a két demokratikus ország között.

A Magyar Népi Szövetség, mint a Romániai magyarság egységes népi szervezete, célul tűzi ki ezen a napon, hogy nemzeti és politikai munkatervét beillesztse a Demokrata Pártok Blokkjának országépítő tervébe. Megfogadjuk, hogy szorosabban tömörülünk nemzeti és anyaszervezetünk köré és megfeszített munkával hozzájárunk építő demokráciánk 12 legfontosabb feladatának teljesítéséhez. Ezért:

1. Dolgozunk az 1848-as vasúthálózati terv mindmáig meg nem valósult vonalszakaszainak megteremtésén Székelyvárad, 1947 március.

kelyudvarhely és Csíkszereda között.

2. Megkezdjük a Székelyföld nyersanyagainak kiaknázását. 3. Gazdaköreink segítségével előmozdítjuk a mezőgazdasági többtermelést. 4. Szövetkezeteink tökéletesítésével fejlesztjük az ország szövetkezeti gazdálkodását. 5. Magyar parlamenti csoportunk a román demokrácia pártokkal együttműködve a mainál tökéletesebb nemzeti és politikai törvényt teremt. 6. Tökéletesítjük iskolahálózatunkat, különösen mezőgazdasági és ipari oktatás kifejlesztésével és igyekszünk a Székelyföldön műegyetemet kiépíteni. 7. A népoktatás kiegészítésére minden megyében népfőiskolát állítunk fel. 8. Támogatjuk az aszálysütötte Székelyföld gyermekeinek megmentésére irányuló magyar női törekvéseket, valamint az anya- és csecsemővédelem kifejlesztését. 9. Megszervezzük ifjúságunk városi és falusi cserélőmozgalmait, munkacsoportait és népi kollégiumait. 10. Népünk demokra-

tikus képzésére társadalmi vezetőképző tanfolyamokat nyitunk. 11. Támogatunk minden közeledést a román-magyar barátság ápolására. 12. Minden szovinizta szándék sorainkból való száműzésével és a román-magyar együttélés kimélyítésével elősegítjük Groza Póter miniszterelnök nagy tervei megvalósítását.

E 12 népi feladat teljesítésével kívánjuk teljesessé tenni részvételünket a Demokrata Pártok Blokkjában, hogy 1848 századik évfordulóján nyugodt lelkiismerettel adhassunk számot a márciusi ifjak eszméinek diadaláról.

Munkafogadalmunk értelmében valljuk Petőfivel:

A magyar név megint szép lesz,
Mélto régi nagy híréhez,
Mit rákentek a századok,
Lemossuk a gyalázatot!

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG ORSZÁGOS VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁÉ

Sem országosan, sem helyi vonatkozásban

Nem írják össze a magyar lakosságot!

Bárhon, bármilyen ilyen természetű rendelkezést alkalmaznának a magyarság vonatkozásában, az MNSz parlamenti csoportja azonnal intézkedik

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKÁR ESTI SZERKESZTŐSÉGÉTŐL).

A közelmúltban foglalkozott a Jövő, Csáknay Béla dr. Arad és a megye országgyűlési képviselője nyilatkozatának keretén belül azokkal a hírekkel, amelyek az aradmegyei magyarság körében keltek szárnyra és amelyeknek nyilvánvaló célja bizalmatlanság és nyugtalanság keltése. Csáknay Béla dr. képviselő a Magyar Népi Szövetség nevében megállapította: a magyarság biztosított állampolgársági egyenlőségét semmilyen kormányintézkedés nem csorbítja, ellenkezőleg a Groza kormány teljes biztosítékot nyújt ezen jogok érvényesítésére.

A süttető propaganda azonban nem nyugszik és változatlanul tartja magát a hír, hogy a magyarságot „összeírják”. A Magyar Népi Szövetségtől Bukarestben nyert felhatalmazás alapján közöljük, hogy a kormány semmiféle intézkedést nem tett sem országosan, sem bármilyen helyi vonatkozásban a magyar lakosság összeírására. Mindezzel szemben ellenkező esetleges intézkedések törvényellenesek, ellenkezik a kormány célkitűzéseivel és szándékaival és arra, hogy bármilyen különleges összeírás, nyilvánlati készítés alól a teljes egyenjogúságot élvező magyarság mentesül. Ha törvényellenesen bárhol is a magyar lakosságra vonatkoztatnánk ilyen összeírást, azt a Magyar Népi Szövetség Bukarestben azonnal hatálya alá veszi.

A magyarság romániai anyaszere vezetője, az MNSz: a kormány-blokk tagja, részt vesz a kormányzás munkájában, az ország magyar lakossága pedig öntudatosan veszi ki részét a demokratikus újjáépítés munkájában. Senki ne hagyja magát megzavarni békés termelőmunkájában és bármilyen jogsérelem éri forduljon a jogaink felett örködő országos Magyar Népi Szövetséghez, amely a demokratikus Groza-kormányval szoros együttműködésben gondoskodik a teljes, hatályos jogvédélemről.

Külpolitikai híreink lapunk 3. oldalán

4 oldal ára 1000 lei

MNSZ

AZ V. KERÜLET az elmúlt vasárnap teggyülést tartott, melyen a rossz idő ellenére a tagok nagy számban vettek részt. A vezetőség beszámolt az elmúlt két hónap munkájáról, majd ismertették az élékfronttal felvett kapcsolatok eredményeit, a békeszerződések aláírásának és a Demokrata Pártok Blokkjához való csatlakozásnak jelentőségét s végül a rémhírbeszterjesztők elleni fellépésre hívták fel a tagokat. A jelentések után Gedeon József központi kiküldött helyzetképet adott a bel- és külpolitikai eseményekről és taglalta a gazdasági kérdéseket.

A VIII. KERÜLET (Mosóczytelep) vasárnap délután táncsal egybekötött ismerkedési délutánt rendez a Protensztáns Körben. A mulatság előtt 3 órakor Biró Pál ismeretterjesztő előadást tart olyan tárgyról, amely különösen a külvárosokban élő testvéreket érdekli. Az előadás főképpen a gyümölcs- és konyhakertészet fontos és tanulságos kérdéseit öleli fel.

A MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPSÉG belépőjegyei kizárólag az MNSz városi székházában, Crisan (Károli-*na*) ucca 5 szám alatti válthatók. A belépőjegy ára 5000 lej, Petőfi-plakett 1000 lej. A tehetősebbeket kérjük, hogy a némes célra szánt bevételeket a jegy és a plakett magasabb összegű megváltásával növeljék.

A MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPSÉG SZEREPLEŐINEK FOLYELMŐZŐI FŐPRÓBA 14-ÉN DÉNTER DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR A KULTUR-PALOTÁ NAGYTERMÉREN.

SAVOY-MOZI
Előadások pontosan kezdődnek;
3. 4.30, 6 és 7.30
Vasárnap matiné fél 12 órakor
Ma utoljára!
Sári bíró

Végre megjött!
Ma premier!
Az 1947 filmgyártás remekműve:
PIERRE BLANCHARI
legnagyobb filmje
A bosszu
(A pupos)

ROYAL 3, 4.30 6, 7.30
TELEFON: 19-33
Ma utoljára!
Szere'mi Iáz
Holnap, premier!
Emberek-álarok

Aradon már megkezdőtt az alkalmazottak rendkívüli fizetéspótlékának folyósítása

Ismeretes, hogy az Országos Szaktanács körrendeletben utasította az aradi Szaktanácshoz tartozó szakmai szervezeteket, hogy legkésőbb március huszadtáig a munkások egyhónapos keresetnek megfelelő összeget f-

essenek ki a dolgozóknak. Miután az Országos Szaktanács határozata az UGIR-ral összhangban történt, több aradi vállalat már meg is kezdte az esedékes összegek kifizetését.

Sőbb tisztaságot kíván a lakosság, de tanus'ison több fegyelmet

Jelentették, hogy Palincas Ioan polgármester intézkedésére megkezdődött a köztisztasági hét Aradon, amelynek során a közterekről és utcákról a felszaporodott rengeteg szemetet eltakarítják úgy a kül-, mint a belváros területén. A város öszes teherkocsijai rendelkezésre állnak a munkálatoknál, sőt a szovjet csapatok aradi parancsnokságának négy teherautót kölcsönzött a városnak, hogy segítségére legyen a közönségnek. A munkálatokat Apateanu, a közisztasági ügyosztály főnöke vezeti, aki elmondotta munkatársainak, hogy a város nagytakarítása rendben menne, — ha a közönség támogatná. Sajnos azonban sok helyen megtörténik, hogy az elszállított szemet helyére éjszaka ismét szemetet hordanak, sőt több helyen istálló szemetet. Ilyen körülmények között képtelenség lenne rendet teremteni. A város vezetősége több fegyelmet kér a közönségtől és ha ez a kérelem nem használ, úgy kéri, hogy kik követték el a kihágásokat és a legszigorubb büntetést alkalmazzák, sőt a lapokban nyilvánosságra hozzák a szennyelést.

Hétfőtől kezdve az öszes kerületekben a házakból is megkezdődik a rendszeres szeméthordás, miután a tavaszi időjárás folytán ezt a kördést is meg kell oldani. Ezzelöze hetenkint kétszer viszik ki a házakból a szemetet, de ha felmelegszik az idő, akkor legalább másodnapon kint történik a szeméthordás.

450 tonna nyersanyag és félkész-áru érkezett a Szovjetunióól

CONSTANTA. A constantai kikötőbe érkezett a „Tolbukin tábor” nevű szovjethajó, amely Odesszából jövet 450 tonna nyersanyagot, félkészterményeket, acélt, vascsöveket, azbeszitet és egyéb anyagokat hozott. Ezek a tételek már az új szovjet-román kereskedelmi szerződés keretében érkeztek az országba.

Sáros az uccék...

Kaptuk a következő sorokat a Blanduziei- és Delavrancea-uccák lakóitól: Pernyáva városrész lakóinak nagyrésze a Blanduziei- és Delavrancea-uccákon át közeledik a Russu Sirianu- és Metianu-uccákon keresztül az Avram Iancu-térre, miután ez a legrövidebb útvonal a Dorobantilor-út és a piacterek között.

Az Aro-mozi és a vítorony közelében lévő Delavrancea- és Blanduziei-uccák kocsiútjai ma is olyan siralmas állapotban vannak, mint 25 esztendővel eze.ött. Az olvadás után, majd még a tavaszi eszések beálltával a két „mostoha” belvárosi ucca kocsiútjain megakadt a forgalom, a járművek kerekai tengelyig süllyedtek a sárba. Ezeknek az uccáknak a lakói már szám-talan beadványban kérték a város-vezetőséget, hogy kövessék ki a siralmas állapotban lévő útvonalakat. A Blanduziei- és Delavrancea-uccák lakói most remélik: a város-vezetőség városszépítője a módot, hogy az úttesteket megjavítsák. Kihívások.

A Blanduziei- és Delavrancea-uccák lakóinak névben: F. J. alkalmazott tanár.

Hadifogópostá

Az alant felsoroltaknak hadifogói és munkaszolgálatos hozzátartozóktól levél érkezett, amely átvehető aradi címzettek részére az MNSz városi irodájában (Crisan ucca 5), a megyei elosztók részére az MNSz megyei irodájában (I. Vulcan ucca 12). A névsort folytatólagosan közzöljük:

Otlaka: Sár Petru, Crisan Elena, Fetita Marie. Székudvar: Özv. Nadaban Maria, Beraru Ioan. Dud: Sida Lena, Petcut Gherda. Csermő: Starcu Iosif. Radna: Kiss István, özv. Benedek Mátyásné. Wiesen-haid: Suvuriza Mária. Szemlak: Takács Erzsébet, 1288. Fazekasvarsánd: Kovács Mihály, Mód Ludovic, özv. Mészáros Sándorné. Tornya: Mészáros Andrásné. 435. Belka István. Mike: Tamás Mária. Csil: Barda Mária. Zimándköz: Kovács István. Magyarpécska: Kovács György. 631. Borossebes: Serhan Vasile. Kuvint: Blahut István. Simonvifalva: Péter Józsefné.
(Folytatjuk)

COSMO MOZI
Telefon: 23 64.
Előadások 3, 5 és 7 órakor
Ma először: különlegesen izgalmas film.
Sir és nevet kettős szerepében a legnagyobb francia filmművész: **MADELEINE SOLOGNE**
Névtelen hiszszony
Film, amely mindenki számára gyönyörű élményt jelent. Film, amelyet minden asszonynak meg kell néznie!



A „Janika” sikere az aradi színházban

Békoff István kitűnő vigjátékát — amely a jelenlegi budapesti színházi műsor egyik legnagyobb sikere. — szerda délután mutatta be az aradi színház. A ragyogóan szellemes vigjáték Aradon is teljes sikert aratott és a nagyszámú közönség végig kacagta a három felvonást. A csm szerepben Loy Sari egyik legjobb alakítását nyújtja.

A MOSOLY ORSZAGA KALOS JOZSEFFEL. A színház igazgatósága közli, hogy megállapodást kötött Kallós Józseffel, a kitűnő tolosvári tenoristával, aki minden valószínűség szerint már e hó végén — a Mosoly országában lép fel.

A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Ma és egész héten délután 6 órával kezdettel: „Janika”



Szakszervezeti asztalitenisz verseny Aradon

Március 14-én és 15-én, szombaton és vasárnap a Téba gyár kultúrtermében szakszervezeti asztalitenisz versenyt bonyolítanak le. A versenyre beneveztek az ITA, Ruházati Munkások Szakszervezete, Astra, Indagirara, Téba, Magántisztviselők Szakszervezete, CFR és az Egészszögügyi Szakszervezet versenyzői.

MEZSI FUTÓVERSENY IFJUSÁGIAK RÉSZÉRE. Az atlétikai ligá vasárnap mezei futóversenyt rendez ifjúságiak részére.

AZ AMTE TURISTA SZAKOSZTÁLYA közli, hogy március 16-án vasárnap reggel 8 órakor turát indít Világosra. Turavezető: Márkus Béla. Kedve állén időjárás eseteu a tura elmarad.

TEKEVERSENY EREDMÉNYEI. A Prieteni tokeversenyének eredménye a következők: 1. Prija Prieteni, 2. Fil Prieteni, 3. Albertschi Marcelar, 4. Pura AAC, 5. Pntea, 6. Broil, 7. Buchebaum Prieteni.

AZ ATE a magántisztviselő szakszervezet Torna Egyesületének tornia osztálya szombat délután 2 óra villemossal Kaszajára turát indít. Találkozás az Allomásán. Vezető: Markovits László. Visszaérkezés vasárnap este.

Sippsze'vény

UDR—Prahova
Dermand—Carmen
Jiul—Vasas
Ciocanul—ITA
Szabadság—CFR Buk.
Universitatea—CFR Tem.
Juventus—FC Craiova
Gloria—CAMT
Rasaritul—Sparta
Po'ittechnica—Venus
Név:
Pontos cím:

Tanácskoznak a külügyminiszterek

Molotov a náciitanítás gyökeres, erélyes és gyors végrehajtását követeli

Az angol megszállási övezetben 25, az USA körzetében 43, a francia zónában 50 százalék a vezető állásokban levő hitleristák száma

A moszkvai értekezlet a potsdami egyezmény öt fontos pontjának gyakorlati megvalósításáról tárgyal

MOSZKVA. A külügyminiszterek csütörtöki ülésén Bevin elnököl. Az első felszólaló Marshall tábornok USA külügyminiszter volt, aki ismertette az északamerikai megszállási övezetben lefolytatott náciitanítási eljárásokat. Egyébként a csütörtöki ülés Németország náciitanításának problémáival foglalkozott.

Bidault francia külügyminiszter is hozzászólt ehhez a kérdéshez és többek között kijelentette: „Németország demokráizálása hosszú és nehéz munka”. A francia külügyminiszter rámutatott arra, hogy a gazdasági rendszert és a német kereskedelmet demokratizálni kell.

Molotov szovjet külügyminiszter felszólalásában bírálta a nemzetközi politikai irányítást és számadataival igazolta, hogy ezekben az övezetekben a tulajdonosi körök nem csak a gazdaságban, hanem a közéletben is a náciitanítást követik. Molotov kijelentette, hogy a náciitanítást meg kell szüntetni és a gazdasági életet demokratizálni kell.

Bevin brit külügyminiszter az angol álláspontot ismertette arról, hogy a náciitanítás meg kell szüntetni és a gazdasági életet demokratizálni kell.

Tanulmányos számadatok a német hadiipari leszereléséről

Ezután ismét Molotov szovjet külügyminiszter beszélt. Számadatokat sorakoztatott fel, amelyekből kiténik, hogy az északamerikai megszállási övezetben az ott működött 284 hadiipari üzemből, mindössze 24 üzemot szerelték le. Az angol megszállási övezetben pedig a 348 hadiipari üzemből mindössze 23 üzemot semmisítettek meg és közölte a szovjet külügyminiszter az is, hogy Németország szovjet megszállási körzetében a leszerelt hadiipari üzemek száma öt százalék.

Diplomáciai körök véleménye szerint a külügyminiszteri értekezleten szerepel a potsdami egyezmény öt pontja, amely Németország lefegyverezését és demilitarizálására vonatkozik. Úgy tudják, hogy a Szovjetunió Németországtól hadikarváltás címén a német csapatok által a Szovjetunió területén történt vandál pusztításoknak mindössze öt százalékát követeli.

A Szovjetunió rendszerben tartja Kína ügyét

MOSZKVA. Külföldi rádiók nagyobb részleteket közölnek a külügyminiszteri értekezlet azon üléséről, amelyen a németországi, még mindig működő katonai alakulatok lényét Molotov felvetette. Molotov Bevin brit külügyminiszter válaszára kijelentette, hogy bár elfogadja a brit külügyminiszter érvelését mégis fenntartja az a kétségbevonhatatlan tény, hogy ezek a német munkacsoportok mégis léteznek.

Molotov hivatkozott ezután Szokolov-szkij tábornoknak a Németországban működő Szovjetellenes Ellenzéki Bizottság szovjet tagjának

nyilatkozatára, amelyben megcáfolta az északamerikai lapok közlését, hogy a szovjet megszállási övezetben 3 millió német hadifogoly van. Molotov kijelentette, hogy hajlandó a szovjet kimentásokból a német hadifoglyokra vonatkozóan pontos adatokat közölni, ha ezt a többi nagyhatalmak is megteszik. Bevin ismét felszólalt ezután és kijelentette, hogy hajlandó közölni azt az időpontra ameddig ezeket a bizonyos

különleges alakulatokat leszerelik.

MOSZKVA. Molotov szovjet külügyminiszter, mint a külföldi rádióállomások jelentik, ismét felvetette Kína kérdését. Háromhatalmi megbeszélést javasolt, amelyen Molotov szovjet, Bevin angol és Marshall USA külügyminiszterek a moszkvai kindi nagykövetség jelenlétében tanácskozással folytatnának Kína problémájával kapcsolatosan.

„MA-CO” fehérneműipar készítménye szabásban felülmúlhatatlan kivitelben a legjobb árban szálló. Str. Maria (Széchenyi uca) 4 Telefon: 11-85.

A SZAKTANÁCS KULTURCSOPORTJÁNAK TANULMÁNYI KÖRE vasárnap délelőtt 11 órakor előadást tart. Ezalkalommal Vancu mérnök „Termelés és konjunktúra” címen ismerteti gazdasági életünk fejlődési lehetőségének adottságait. Utána Dr. Dumitrescu szinigazgató bírálja az elmúlt héli kultüreseményt. AZ ARLUS dísztermében március 13-én délután félhátkor Pann Mihály tanár beszél Csechovról. Belpén díjtalan. Fűtött terem.

Truman a „guruló dollár” politikáját akarja megvalósítani

Az angol sajtó élesen bírálja az USA elnök beszédét „A tervezett kölcsön nem gazdasági, hanem politikai jellegű”

LONDON. Truman elnök ismeretes beszéde, amelyben négyszázmillió dolláros kölcsönt javasolt Görögország és Törökország számára, élesen visszhangot keltett az angol sajtóban. A Manchester Guardian Truman beszédével foglalkozó cikkében rámutatott: „Nem emlékszünk arra, hogy a békének ennél nyitabb hívása elhangzott volna”.

A lap ezután rávilágított, hogy Törökország és Görögország ilyen módon történő megsegítésének szovjetellenes éle lenne, majd hangsúlyozza, hogy a Truman-tervezet, valamint az északamerikai kölcsön nem szolgálja a béke biztonságát. A Daily Herald így ír: a béke fenn tartásának leghatásosabb eszköze a nemzetek közötti együttműködés. A Daily Express megállapítja a Truman-beszéddel kapcsolatosan, hogy Északamerika politikája a határműszek használata útján lép fel.

A Daily Worker a Truman beszéddel, valamint a Görögországnak és Törökországnak nyújtandó északamerikai kölcsönrel kapcsolatosan hangsúlyozza, hogy ez a két államot a guruló dollárok guarnatá akarták átváltoztatni. A Daily Worker szerint a gyengekben álló görög kormánynak, vada mint a török diktátoroknak nyújtandó kölcsön, a demokrácia fejlődését akadályozza meg ezekben az országokban.

MOSZKVA. A Tass hírszolgálati irodája foglalkozik a Truman beszéddel és megállapítja, hogy az elnök nem veszi tudomásul a demokratikus erőket Görögországban. Az amerikai kölcsön a dollár

uralma alá juttatja egész Görögországot. WASHINGTON. Truman elnök beszédében javasolt kölcsön ügyének letérgyalására, úgy a képviselőház, mint a szenátus megtette az előkészületeket. Az ülésekről teljes mértékben tájékoztatják az amerikai közvéleményt. Wallace, aki Truman elnök kormányában kereskedelemügyi miniszter volt, beszédében foglalkozott az elnök kölcsönjavaslatával és élesen támadta azt, megállapítva, hogy a kölcsön nem gazdasági, hanem politikai jellegű.

LONDON. A Times is vezércikkben foglalkozik a Truman-beszéddel. A lap megállapítja, hogy a Truman-beszéd ellenében áll a nagyhatalmak eddigi politikájával, amelynek a kölcsönös megértésen kell alapulnia.

Szembesítés során

Vádolt-társa Dálnoki Veress szemébe mondotta, hogy az összeesküvők fegyverrel akarták megszerezni a hatalmat

BUDAPEST. Az összeesküvők perének két tárgyalási napján, szerdán és csütörtökön a „hites bizottság” két „alapító tagjának”: Arany Bálint és Kiss Károlynak kihallgatása történt meg. Arany Bálint az összeesküvők vezérkarának „belpolitikai előadója” volt és ő be folytatta a Kisgazdapártot jobboldali irányban, azzal biztatván a hasonló gondolkozású pártvezetőségi tagokat, hogy „a hatalom átvétele már nem késik soká”.

az orosz-szovjet csapatok kivonulása és addigra a koalíciós pártok között az ellentéteket annyira szítgatják, hogy szakításra kerülhet sor a Kisgazdapárt és a többi koalíciós pártok között.

A mai rendszert azonnal megsemmisítették volna, visszaakarták állítani a kétkamarás rendszert és Horthy volt kormányzó uralmát.

Első miniszterelnökként Lakatos tábornokra gondoltak, aki Szalasiék uralomra jutása idején le sem mondott és a „fogfolytonosság” címe alatt alakított volna új kormányt. Donáth már több ízben sürgette az ellenkormány megalkotását.

Kiss Károly az elnök kérdésére elmondta, hogy a „hatalomátvitelnél” csatlakoztak Veress és Harszerű összeesküvésére. Ennek ellenében ebben a formában lefűtött Szentesi-kövés lakásán tanácskoztak és ezért sürgette ekkor

Donáth a katonai szervezkedést. Az elnök erre Dálnoki Veress tábornokot szólítja maga elé, aki eddig mindig tagadta, hogy a katonai szervezkedés más szempontokra is kiterjedt volna, a békés célok kivételével. Most sem hajlandó vallani és az elnök felszólítására Kiss Károly emelt hangon vádolta a szemébe: igazis az volt a terv, hogy ezáltal harcok árán is átveszik csapatokkal a hatalmat.

Felkérjük mindazon hűtestvéreinket

akik pászkára (macesz) reflektálnak, hogy azt vegyék át a neoláz zsidó hűbőség irodájában, Strada Episcopiai 22 szám alatt d. e. 8-1-ig és d. u. 4-6-ig. AZ ELŐLJÁRÓSÁG

Hírek

Előfizetés egy óra 20.000 lej
MNSz és szindikátusi tagoknak
15.000 lej

Vállalatoknak 500.000 lej

Arad, 1947. március 14

Ügyeletes gyógyszertárak:

Kalmán, Avram Iancu tér, Böhm,
Moscu, telep. Keszenbaum, gyer-
mekkórháznál.

— MOZIK MŰSORA: ARO: A
bosszú. — CORSO: Névtelen kis-
asszony. — FORUM: Az ördög sze-
relmese. — ROYAL: Szeretni láz.
SAVOY. Sári bíró.

— KISS ELEK UNITARIUS
PÜSPÖK ESKÜT TETT MIHALY
KIRÁLY ELŐTT. Bukarest. Öfelsé-
ge Mihály király fogadta dr. Kiss
Eleket az unitáriusok 1946 őszén
megválasztott püspökét. Kiss Elek
dr. a kormány tagjainak jelenléte-
ben letette Öfelsége előtt a hűséges-
kötést ezzel az ünnepélyes ténykedé-
sei államilag is megerősítést nyert
bizseregében. Kiss Elek püspök
szóban Kurkó Gyárfással, az MN Sz
országos elnökével folytatott meg-
beszélést.

— A ROMÁNIAI ESZPERANTÓ
EGYESÜLET Aradon, március
15-én, szombaton délután 5 órakor
a Szocialdemokrata Párt helyisé-
gében. Horia-ucca 8. eszperantó-
tanfolyamot kezd. Akik a tanfolya-
mon résztvenni kívánnak, szives-
kedjenek megjelenni.

— A BŐRIPARI MUNKÁSOK
Szakszervezete március 16-án vásár-
nap délelőtt 10 órai kezdettel tartja
szokásos havi összejövetelét a szak-
szervezet hivatalos helyiségében
(Episcopiei ucca 34) Megjelenés kö-
telező.

— SZAKFŐORVOSI VIZSGÁK.
Bukarest. A szakfőorvosi vizsgákat
április 21-re tűzte ki a miniszterium
a Hivatalos Lap 1946 október 16-án
megjelent 204-ik számában közölt
feltételek szerint.

Oriás siker!

ÖRÖG SZERELMERE

a: FORUM-ban

— ISMÉT MEGKEZDI MŰKÖ-
DÉSÉT AZ ARADI TUDÓGON-
DOZÓ. A Romul Veliciu-uccában
lévő tudógondozó — amelynek
rendkívül fontos működését már
évek óta nélkülözik a betegek —
rövidesen ismét megkezdí műkö-
dését. Siiartau Pavel dr., az aradi
tudószanatórium igazgató-főorvosa
közbenjárta a város vezetőségénél és
ennek eredményeképpen többszáz
millió lej előiránnyal rendbeho-
zák az épületet és felszerelést és az
intézetet átadják rendeltetésének.
A tudógondozó — amely minden
valószínűség szerint már áprilisban
megnyílik — teljesen ingyen áll
a betegek rendelkezésére.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAK-
SZERVEZET orvosi szakszervezete
március 14-én, délután fél 7 óra-
kor közgyűlést tart a szervezet he-
lyiségében. Napirenden az adóki-
velések kérdése.

Olvassa és terjesse
a „Jövő”-t!

PRESA DEMOCRATA

Héttagn veszedelmes rablóbandát tett ártal- mallanná a pécskai csendőrség

Betöréseken és lopáson kívül „lökötéssel”
és csempészéssel is foglalkoztak a bűn-
szövetkezet tagjai

A kár több százmillió lej

Pécska lakosságát hetek óta
jól szervezett betörőbanda tartja
izgalomban, amelynek tagjai so-
rozatos lakásfosztogatásokat és
betöréseket követtek el. A csend-
őrségi nyomozás tegnapi eredmé-
nyre vezetett és letartóztatották
a banda tagjait, akik a következ-
zők: Dorut Iosif, Erdélyi István,
Carpaciu Alexandru, Doruti Iri-
na, Udul Stefan, Faragó Erzsé-
bet, Balogh József.

Kihallgatásuk során a bűnszö-
vetkezet tagjai teljes beismerő
vallomást tettek. Beismerték azt
is, hogy a betöréseken kívül lö-
tolójátszkat is elkövettek, a lo-
pott állatokat Magyarországon
értékesítették, a Magyarországon
ellopott lovakon pedig Romániá-
ban adták túl. Így például két lo-
vat és egy szamarat 850 forintért
„értékesítettek” a határon túl.

A rablóbanda tagjait erős csend

őri fedezettel ma reggel kísérték
be az aradi csendőrszárnypa-
rancsnokságra, ahol — miután
a nyomozás már Pécskán befeje-
ződött és a letartóztatottak a bi-
zonyítékok súlya alatt mindent
beismertek — Besliu ezredes,
csendőrszárnyparancsnok úgy in-
tézkedett, hogy a bűnszövetkezet
tagjait, az iratokkal együtt azon-
nal kísérik át az ügyészséghez,
ami péntek délelőtt meg is tör-
tént.

A letartóztatottaknál végzett
házkutatás során nagymennyisé-
gű lopott értéket találtak, ame-
lyeket a jelentkezők és igazolt
károsultaknak hiánytalanul visz-
szaszolgáltattak. Az első nyomo-
zati adatok szerint a több hete
működő banda „üzleti mérlege”
több százmillió lejre tehető.

(p. l.)

CFR hangverseny és kultúrelőadás

A CFR szakszervezet kultúresor-
portja március 15-én, szombaton
délután 5 órakor magyszabású
hangversenyt rendez az Averescu-
úton lévő volt Sziklai-féle táncie-
remben. Ez alkalommal a kolozsvári
CFR fúvószekara mutatko-
zik be az aradi szervezett munkás-
ság előtt. A zenekart Gheorghe Si-
mon ismert kolozsvári zenetanár
vezényli és Rossini, Verdi, Gounod,
Mascagni, Bediceanu és Lazarescu
zeneművei szerepelnek műsorán.
Vasárnap, március 16-án délután
4 órakor a kultúrcsoport megis-
métli a nagy sikert aratott „Bű-
nös” című dráma előadását. Ezen
a színelőadáson a tanulóifjúság is
részt vehet, miután annak tartalma
oktató.

Szombattól (március 15-től):
„Savoy” és „Royal”

bemutatja a mai idők
legnagyobb filmalkotását:

EMBEREK
ÉS
ALARCOK

Két rész
egyben!

SÜRGŐSEN eladó 35 lóerős
„Obrussel Diesel” stabil motor.
Chebeleu Ion, Seprős, Aradme-
gye. 9849

ELVESZETT fekete oxikó monog-
rammal. Megtaláló 500.000 lej jula-
lomban részesül. Cím a kiadóban.
KERESZTHUROS rövid bécsi zong-
gora eladó. Dna Balasa 142-a. Al-
só csengő. 9852

Lemondott a belga kormány Széleskörű kormánykoalíció meg- alakulását várják

BRÜSSZEL. A belga kormány le-
mondott. Belpolitikai körökben úgy
tudják, hogy a kormányalakításra
Spaak külügyminiszter kap majd
megbízást. Valószínűnek tartják,
hogy Belgiumban széleskörű koalí-
ciós kormány alakul.

Ólmos

vesz a Presa Demokrata, Piata
Plevnei 2.

„Hidessen a
Jövő”-ben



ENFANTS DU PARADIS

„OAMENI A MAȘTI”

2 EPOCI: 1/ BULEVARDUL CRIMEI: 2/ OMUL A ALB

ELADÓ Hohner akkordeon. 120
basszusos, targon V C, 4 regiszter.
Paleu, Avram Iancu 3. II. em.

RADIO Philips 4 plus 1. kifutó il-
lapotban eladó. Tempo. Fischer
Eliz palota. 9869

ÉTKEZŐSZERVIZETEK veszünk.
Szőnyegeket, ha venni akar, jöj-
jön a „Tempo”-ba. Fischer Eliz
palota. 9779

Arad híradás

HOHNER akkordeon. 80 basszusos
regiszteres, eladó. Numa Pompi-
lu 28. 9871

ELADÓK nyulketrecek. Csepel-ma-
tor. Ugyanitt sülyeszett varrogó
pet ráfizetéssel előserélnék házi-
lekkal. Sága, Str. Tribunal Aa-
dreica 4 szám. 9874

ELVESZETT felpár kesztyű. Be-
esületes megtaláló adja le a kiadó
hivatalban. 9873

KARPTOSMŰHELY jólbevezetett,
konkurrenca nélküli, kis város-
ban haláleset miatt herbeadó. In-
formáció Reclamánál Arad. Emi-
nescu ucca 4. 9874

FOZÓ mindenest keresek. Str. Iosif
Vulcan 15. Veres. 9861

SZEPESSY-féle mély gyermekko-
cs olcsón eladó. Str. Tribunal
Dobra 8-10. Grundmann. 9863

KITŰNŐ állapotban levő mahagoni
vitru és szelcngarnitúra, külön-
is, eladó. Szerey, Serban Voda 7.

MÉLY gyermekkoosj eladó. Str. dr.
Mera 5. Gyermekkorháznál. 9868

STRAFKOOSI eladó. Moscu té-
lep. Vasile Nicla ucca 9. 9867

KERESŰNK iparendeléssel rendel-
kező mechanikusmestert. Cimeket
Reclamába, Eminescu 4. 9880

FEHÉR vas gyermekkoosj eladó.
Megtalálható délelőtt 11-4-ig.
Str. Toiu Dcannei 27. 9879

NAGY-MINDENES leányt keresek
azonnalra. V. Babes 7. apart 5.

MINDENES főzőnő felvételt. Str.
Episcopiei 7. II. 9. 9876

FA-SZALLAGFÜRESZ eladó. Cim:
Str. Episcopiei Ciorogariu 18.

MEGBIZHATÓ mindenest március
27-re, legkésőbb április 1-re felvé-
tetik. Jelentkezni 11-4-ig dr. Vág
völgyinéél. Str. Episcopiei 5.

HATOS és nyolcas magánjáró ka-
zán eladó. Sava Ráicu 85. 9821

BEJÁRÓNÓT felveszek. Hackerno,
Marasesti ucca 3. apart 3. 9842

VENNEK 300 köbcentiméteres DKV
motorokékpárt. Nagy, Bulevar-
dul Rog. Ferdinand 28.

VESZTŐHELYEN 800 négyzög-
öles gyümölcsös konyhavetemé-
nyes kertfel épülettel megmunká-
lásra átadó. Str. Nicu Stejarel 15.

MAGÁNHAZ tisztviselőtelepen 175
millió, magánház nagykorház kö-
zelében elfoglalható lakással 200
millió, háromszobás lakás, össz-
komfortos emeleti nagylakás, két
szobás lakás, fűdőszobával,
konyhával, butorozott szoba köz-
pontban kiadó. „Express”. Elisa-
beta 19. II. em. 14. Telefon 18-81.
2-4 órakor. 9887

A LIPPAI Stanescu gyógyszertár
keres végzett gyógyszerészt, vagy
gyógyszerésznőt, aki megfelelő
gyakorlattal rendelkezik. Fizetés
és ellátás. Jelentkezés igények
megjelölésével közvetlenül a
gyógyszertárban. 9881

KERESÉK 35 HP Lanzbuldog dif-
ferenciált vagy egész hátsóerős
nagy kerekek nélkül. Szatok, Ma-
cea, Aradmegye. 9882

MINDEN vasárnap délután 5 óra-
tól AMTE táncdélután a Krisna
teremben. 4105

ELADÓ a Str. Capitan Ignat 2. z.
ház. Érdeklődni a tulajdonosnál,
szemben az 1. szám alatt. 9883

TANYAÉPÜLET térlából 25 méter
hosszú. Arad-gáji határban el-
adó. Érdeklődni Dna Balasa 145
alatt. 9885

GÉPIRÓ, könyvelő ni tanfolyam
március 15-én kezdődik „Pallas”
Cosbu ucca 1. 9776

KOMPLETT aragáztartály eladó.
Str. Cloșca 11. apart. 4. Délelőtt
9-12-ig. 9844

NEGYNYSTÖS szőnyeg és hat-
nyűsös szövőgép váltógéppel, re-
gulátorral és egyéb kellekekkel el-
adó. Cim a kiadóban. 9837

PUCH motorkerékpár. 340-es, el-
adó. Cim: Radna, 599 sz. 9838

Az „Astra”-gyár tűzoltótestülete március 15-én, este
20 órai kezdettel
nagyszabású ünnepséget rendez. Ha jól akar szórakozni, jöjjön el!